



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



КОММУНА

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
20 мая 1917 года№ 179
(18063)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 августа 1980 года

Выходит
ежедневно,
кроме понедельникаЦена
2 коп.РАБОТАТЬ БЕЗ ПРОСТОЕВ,
РАБОТАТЬ БЕЗ ПОТЕРЬ!НА 1 АВГУСТА ПО ОБЛАСТИ ХЛЕБА СКОШЕНЫ НА 916
ТЫСЯЧАХ ГЕКТАРОВ, ОБМОЛОЧЕНЫ НА 389 ТЫСЯЧАХ

ФОТОРЕПОРТАЖ

Наш фотокорреспондент В. Майоров только что вернулся из Эртильского района. В этот стадный день он побывал в колхозе имени Калинина.

Плыны по золотому полю оранжевые красавцы-комбайны. Жар стоял на полях, жаркая была и работа.

Семидесят агрегатов задействовано в уборочно-транспортном комплексе колхоза. Каждый работает с максимальной нагрузкой.

Вот один из лучших экземпляров (снимок слева). Это комбайнер Юрий Трофименко и его боевой помощник — штурвальщик Александр Чаплыгин, посланец Воронежского завода металлоконструкций. Старателю работают представители города и села.

Работа работой, а быт был. В колхозе наложено трехразовое питание прямо на полях. Вот и сейчас повар Валентина Киселева привез термосы с горячими обедами (снимок справа). Заправляйтесь — и вновь за дело!

А. ТАМБОВЦЕВ



КРУГ ЗАБОТ

В ряду правофланговых хозяйств на месте в Ростовском районе колхоз «Родина» зерноводство здесь не мешает. Идеально для четырех тысяч гектаров — сорняки, пестицы, семена, зерно, зернотехника — имеются передовые механизаторы. Седьмую тысячу центнеров зерна в этом году собрала here своего колхоза В. А. Обухова. Такие же высокие показатели показали И. П. Бураков, А. П. Демченко. По 650-680 центнеров ежедневно извлекают из земли комбайнеры. На подборе зерна в колхозе установлено девятнадцать агрегатов. Ежедневно извлекают из земли 150 тонн, падают 280 гектаров. Так что в ближайшие пять дней хлеб замешают из муки, отбелив ее, склонявшись и скрещивая головы. Работы эти выполнены на первых тысячах гектаров.

П. ДМИТРИЕВ

НА ПРИКОЛЕ

СТОЯТ В ЭТИ ЖАРКИЕ УБОРОЧНЫЕ ДНИ
ПЯТЬ КОМБАЙНОВ ПАНИНСКОГО
КОЛХОЗА «ПОБЕДА»

В каком же состоянии находятся эти комбайны? — спросили мы у помолодевших седевых около своих машин механизмов и вот что услышали в ответ:

— Электрическую часть осталась приконить, третий день уже худеет электрика, обещал на дне захоронения.

— А мне сварщики неделю назад сунулись прихватить и приварить один из узлов.

— Я один ремонтирую комбайн уже второй месяц, нет ни деталей, ни помощи со стороны инженерной службы. Разбирал я его помаленьку «Ницца» на запчасти.

Как мы потом узнали, этот комбайн прошел всего лишь два сезона, а теперь его ждёт участия быть разобранным.

ССЫЛАЮТСЯ НА НЕПОГОДУ

СОВЕРШЕННО НЕОБОСНОВАННО.
АДРЕС БЕХОЗЯЙСТВЕННОСТИ —
ГРИБАНОВСКИЙ КОЛХОЗ «ЗАВЕТЫ ИЛЬЧА»

Медленно, очень медленно ведут косынки и обмолот в Грибановском колхозе «Заветы Ильича». Всю вину руководитель хозяйства Николай Петрович Гольцов и секретарь партийной организации Василий Александрович Окунцев не прекращают на... погоду.

В последнюю неделю погода, наоборот, установилась. Но здесь же разбросаны комбайны на разных участках. Так, на день моего приезда массы комбайнов только три комбайна из шестидесяти числиющихся в колхозе.

Еще не было полулуна, а семь комбайнов стояли около колхозной столовой. Секретарь

партикома Василий Александрович Окунцев угрядел меня, что все машины на ходу, но из дальнейшего разговора выяснилось: шесть «Колосов» лежут, когда подсушат ряжи, шишки, гораха, а косить этим комбайнам некогда.

— Новый год с виду, а вот убрать пока на нем хлеб не нельзя. Нет трахийков-подвалов. Так и много где здесь хватает. Я его с 15 центнерами — рассказывает комбайнер Сергеев Константинович Елинин.

И другой СК-5 здесь же оставил молодые ребята. Одни из них скрутили также ломотком, выщипывая по-

лотно ремонтируемый жатки.

— Многогодично грядут косы, либо засеянные скручены только вдвое, либо с 15 центнерами — положили они, — должны поехать на шишки с обсадой...

Что косить вначале, в колхоз никак не расскажут. Главный агроном Иван Павлович Голенкин говорит об одной культуре, председатель Николай Петрович Гольцов — о другой. При мне они находили узлы, на которые посыпалось комбайны. А комбайны то время терпели зоркие часы.

Нельзя умывать с пальцами витамины. Ее по сути дела нет. Ни на току, ни на поле

СЪЕЗДУ КПСС —
ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУИСПОЛЬЗОВАТЬ
РЕЗЕРВЫ ПРОИЗВОДСТВА

Социалистическое обязательство коллектива Воронежского производственного управления треста «Юговостоксельмаша»

О-УДАРНОМУ трудится в нынешнем, завораживающем году пятилетки колхоз Воронежского производственного управления треста «Юговостоксельмаша». Общий объем подрядных работ по полугодию вырос на 120 процентов. Строители успешно внедряют новую технику, прогрессивную технологию, вскрывают и ставят на службу производственные резервы. Это дало возможность занизить по росту производительности труда зерноторговлю на 116,4 процента. Высоки и другие технико-экономические показатели. Так, полугодовой план по субподрядным работам выполнен на 160, прибыль — на 129,5 процента.

Передовиков производства, делом отечества на решении мониторского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС, постановления ЦК КПСС о социалистическом соревновании за достойную встречу XXVI съезда КПСС, стремятся досрочно взять рубежи по следующему года и пятилетки в целом, с высокими трудовыми показателями пройти к предстоящему съезду партии. Программизированы свои возможности, производя экономические расчеты, коллективы управления прямая повсеместная обязательством.

Государственный план 1980 года решено выполнять к 20 ноября, а задание пяти лет — к первому сентябрю. Дополнительно будет выполняться различных работ на 1600 тысяч рублей.

Дорогие будут сданы важные накопленные объемы. Так, ввод в эксплуатацию блокомбайнов в Золотухинском сельхозэлеве войдет в число действующих к Дню строителя. К этой же дате на заводе имени Коминтерна будут пущены два электропечи и пульсирующий конвейер. В августе будут сданы в наладку в птичников и компрессорная станция в совхозе «Большевики», корпус № 100 и 737 на Придонском химзаводе. А на заводе тяжелых механических пресстов мостовых кранов войдут в эксплуатацию до дня открытия съезда 35 процентов объема госисполнения. Будет выполнено методом бригадного подряда 300 человеко-дней будет отработано в подземных совхозах и колхозах.

УДАРНО, С ВЫСОКИМ
КАЧЕСТВОМ

На нашем заводе ширится движение «Пятилетку — к 7 ноября». Штамповщица нашего цеха Нина Тихоновна Скуторова тоже обязалась завершить личное пятилетнее задание к 63-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

У передовой труженицы есть все предпосылки для выполнения своего обязательства. На прошлой неделе экономист подсчитала, что сейчас Нина Тихоновна работает в среднем 10 часов в смену. Сменное задание она выполняет на 140 процентов, а в иные дни сдает более полутора норм. Главный резерв в достижении такой высокой выработки — владение смежными профессиями. Нина Тихоновна — штамповщица, но за пять с небольшим лет она освоила многие операции участка: сверление, скважину, пробку и другие.

Все эти операции производятся на разных машинах с применением различных инструментов. Значит, для того чтобы успешно выполнять их надо в совершенстве знать оборудование и уметь использовать его или иными инструментами. Нина Тихоновна обладает большим запасом профессиональных знаний, которые помогают ей эксплуатировать станки и автомата с разной, всегда высокой отдачей. Хотя в общем-то передовка стала Т. Н. Т. Скуторовой цех, так уж и велася, в мастерстве она не уступает рабочим с двадцатилетним производственным опытом, таким, как штамповщицы Вера Матвеева, Шукшина, Неонила Николаевна Матвеева.

Еще один немаловажный резерв увеличения производительности труда Н. Т. Скуторовой — бережное, рачительное отношение к инструменту и приспособлениям.

При подведении итогов индивидуального соревнования в цехе отмечают не только выбывшую И. Т. Скуторову, умение Нины Тихоновны экономить все, с чем ей приходится иметь дело, но и безупречное качество ее труда.

В национальном году передовая штамповщица решила добиться личного рекорда. Вот уже длительное время Нина Тихоновна трудится без брака. Она выполняет и это обязательство.

Г. СЫЧЕВА,
токарь-револьверница цеха № 7
завода радиодеталей.

ПОД ОЗИМЫЕ

Механизаторы таловского колхоза «Колос» вымощенные инвенторией в районе за подготовку почвы под озимые хлеба в оптимальные сроки, вершили свою сложную. Всёд за обмолот зерна они сразу же приступили к уборке почвенных остатков и поверхности обработки, освободившихся плодоноса. В первый же день коммунисты Николай Иванович Шлюхин и Иван Васильевич Соловьев обработали в два с половиной часа 75 гектаров.

Затем вспашка рабочей включилась с душинниками ЛД-10 Власий Михайлович Ильинский и Игорь Иванович Лукинин. И теперь все плодоноса из-под городов в 200 гектаров готовы принять хлебные семена. Главный агроном колхоза Анатолий Федорович Лепехин дал высокую оценку качеству разделки почвы.

И. СТЕПАНОВ.

тальские «Жигули», инженерский «Москвич».

— Видимо, здесь в нас не нуждаются, — засобираясь было домой старший городской бригады...

Только к вечеру как-то старуха взяла их к себе на ночлег.

Посмотрим теперь, как же положение на току. Здесь — зора от горелой соломы. У сидевшего слесаря узнали, что зерноочистительные машины не смазаны, некоторые из них не хватает деталей. В некоторых состояния находятся 2-30-20.

Если ко всему этому добавить еще и то, что колхоз не сдал государству еще ни тонны зерна, что из полтысячи гектаров озимой пшеницы скоплено скромно, то картина получается совсем плачевная. А ведь такие хозяйства Панинского района, как «Красный май», «Россия», полностью скосили городы и значительно свою часть уже вывезли государству...

А. КОЖАРИН,
С. ПАВЛОВ,
спец. корр. «Коммуны».

НА ВАХТЕ
ТРУДОВОЙ

• БОЛЕЕ восьми лет коммунист Воронежской АТН 1149 Ю. Попов возглавляет бригаду, выезжающую в село для участия в первых сельскохозяйственных работах нового урожая. В этом году его бригада и автомашина ЗИЛ-130 с приемником отправилась в колхоз «Красный Октябрь» Панинского района. Водители даже свою систематически проверяют свои задания, экономят горюче-смазочные материалы, не покупают потребности при первых засадах.

• КОЛЛЕКТИВЫ приступивших областного объединения мелких промышленности с начала года изготовили свыше плаща 187 тонн сухих кормов. Наибольших результатов добились колхективы Абинского, Семилукского и Бутурлиновского птицекомбинатов, Лисинского и Новороссийского мясокомбинатов.

• ТРУДОЖЕНИКи Новосибирского мелхлесхоза вносят свой вклад в заготовку и производство кормов для нужд животноводства. Здесь уже заготовлено 25 тонн хвойной пиломинной и более трех тонн травяной мицелии.

Коллектив мелхлесхоза скромится плаща третью кварталом по производству 100 тонн хвойной-литвининой и 10 тонн травяной муки выполнить на пять дней раньше срока.

• ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ станции Адлер до срока завершили план семи месяцев по погрузке. Соревнуясь за достойную встречу XXVI съезда КПСС, здесь решено по 1 августа дополнительно отправить семь тысяч тонн различных грузов.

• ОПЫТ РЕЙС ЗА РЕЙСОМ

Ко второй половине дня зерноводство колхоза имени XX съезда КПСС Лисинского района под руководством Николая Григорьевича Неструева и начальника смены Семенца сделала уже семь рейсов. До конца смены сделали минимум пять —

затем в течение пяти минутных перебоев. А как раз ганизовывают работу шаферов, чтобы добиться наибольшей эффективности?

Можно заключить, что комбайны имели успех, можно утверждать, что зерноводство колхоза имени XX съезда КПСС Лисинского района не подводило.

А комбайны в хозяйстве не хватают. В таких обстоятельствах даже мелкотоннажные перевозки вагонами не могут помочь.

А каковы же результаты?

Семь комбайнов забрали на один поле. Потом четыре из них переехали на другое. И. Г. Новосельская, вернувшись с тока, остановил свою машину.

Отсюда хорошо видны оба поля, — сказал он. — Вон видят...

В. ДЫЧЕНКО,
секр. корр. «Коммуны»

за комбайнами, можно устроить очередьности. Николай Григорьевич предложил това-

риица сделать пять рейсов. И. Г. Неструев, вернувшись с тока, остановил свою машину.

Отсюда хорошо видны оба поля, — сказал он. — Вон видят...

В. ДЫЧЕНКО, — сказал корр. «Коммуны»

за комбайнами, можно устроить очередьности. Николай Григорьевич предложил това-

риица сделать пять рейсов. И. Г. Неструев, вернувшись с тока, остановил свою машину.

Отсюда хорошо видны оба поля, — сказал он. — Вон видят...

В. ДЫЧЕНКО, — сказал корр. «Коммуны»

за комбайнами, можно устроить очередьности. Николай Григорьевич предложил това-

риица сделать пять рейсов. И. Г. Неструев, вернувшись с тока, остановил свою машину.

Отсюда хорошо видны оба поля, — сказал он. — Вон видят...

В. ДЫЧЕНКО, — сказал корр. «Коммуны»

за комбайнами, можно устроить очередьности. Николай Григорьевич предложил това-

риица сделать пять рейсов. И. Г. Неструев, вернувшись с тока, остановил свою машину.

Отсюда хорошо видны оба поля, — сказал он. — Вон видят...

В. ДЫЧЕНКО, — сказал корр. «Коммуны»

за комбайнами, можно устроить очередьности. Николай Григорьевич предложил това-

риица сделать пять рейсов. И. Г. Неструев, вернувшись с тока, остановил свою машину.

Отсюда хорошо видны оба поля, — сказал он. — Вон видят...

В. ДЫЧЕНКО, — сказал корр. «Коммуны»

за комбайнами, можно устроить очередьности. Николай Григорьевич предложил това-

риица сделать пять рейсов. И. Г. Неструев, вернувшись с тока, остановил свою машину.

Отсюда хорошо видны оба поля, — сказал он. — Вон видят...

В. ДЫЧЕНКО, — сказал корр. «Коммуны»

за комбайнами, можно устроить очередьности. Николай Григорьевич предложил това-

риица сделать пять рейсов. И. Г. Неструев, вернувшись с тока, остановил свою машину.

Отсюда хорошо видны оба поля, — сказал он. — Вон видят...

В. ДЫЧЕНКО, — сказал корр. «Коммуны»

за комбайнами, можно устроить очередьности. Николай Григорьевич предложил това-

риица сделать пять рейсов. И. Г. Неструев, вернувшись с тока, остановил свою машину.

Отсюда хорошо видны оба поля, — сказал он. — Вон видят...

В. ДЫЧЕНКО, — сказал корр. «Коммуны»

за комбайнами, можно устроить очередьности. Николай Григорьевич предложил това-

риица сделать пять рейсов. И. Г. Неструев, вернувшись с тока, остановил свою машину.

Отсюда хорошо видны оба поля, — сказал он. — Вон видят...

В. ДЫЧЕНКО, — сказал корр. «Коммуны»

за комбайнами, можно устроить очередьности. Николай Григорьевич предложил това-

риица сделать пять рейсов. И. Г. Неструев, вернувшись с тока, остановил свою машину.

Отсюда хорошо видны оба поля, — сказал он. — Вон видят...

В. ДЫЧЕНКО, — сказал корр. «Коммуны»

за комбайнами, можно устроить очередьности. Николай Григорьевич предложил това-

риица сделать пять рейсов. И. Г. Неструев, вернувшись с тока, остановил свою машину.

Отсюда хорошо видны оба поля, — сказал он. — Вон видят...

В. ДЫЧЕНКО, — сказал корр. «Коммуны»

за комбайнами, можно устроить очередьности. Николай Григорьевич предложил това-

риица сделать пять рейсов. И. Г. Неструев, вернувшись с тока, остановил свою машину.

Отсюда хорошо видны оба поля, — сказал он. — Вон видят...

В. ДЫЧЕНКО, — сказал корр. «Коммуны»

ЛАУРЕАТЫ КОЛХОЗНОЙ ПРЕМИИ

В Калачевском районе передовиками колхоза имени Свердлова были вручены ежегодные премии его имени. Шеф этого хозяйства — Воронежское отделение художников. РСФСР — командировали в село живописцев Евгения Харшикова и Вячеслава Знатко. Они написали портреты лауреатов — братьев Бориса и Петра Борисовых, юнкора В. Ф. Лысенко, механизатора А. П. Дубровского и М. Н. Соболева. Эти работы дополнены экспозицией колхозной картинной галереи, где воронежские художники.

ШАХМАТНЫЙ ОДА

№ 1161
Под редакцией И. Р. Бибикова

ВМЕСТЕ С МАСТЕРАМИ

Задание № 33.

Два воронежских шахматных мастера — выигрышный чемпион области Виталий Терентьев и серебряный призер последнего областного первенства Владимира Петренко — кончили шахматную партию в турнире в городе Сочи, где они участвовали в первенстве российского «Спартака». Белыми играл В. Терентьев, черными — В. Петренко. Соперники разыграли модный вариант защиты Гроенфельда. Вот занесли этой интересной партии в сокращенной нотации.

1. d4 Kf6 2. c4 g6 3. Kc3 d5 4. Kf3 Cg7 5. c5 Kd5 6. e4 Kf7 7. b6 0-0 8. Ce2 c5 9. 0-0 b6 10. Cg5 Cf6 11. f3 Cf7 12. f4 d4 13. Kd2 Kd4 14. e5 d3 15. Kc2 Kd5 16. Ch6 Cf8 17. Cf7 Kp7 18. a4 Cf8 19. Ke5 Kd6 20. Kg4 b5 21. Kb6+Kg5 22. Ld4 La8 23. Kb5 Kb6 24. ab 25. Lb7 26. Kb6 Kb7 27. Cf3 Lb8 28. Lbd1 Cf7 29. Cf7 Lb7 30. Kg4 Fg7 31. Ff4 16 32. Ff3 Ld7 32.

В этой встрече не было эффектных комбинаций, вся партия протекла под знаком напряженной позиционной борьбы. Однако белым удалось тонкой и точной игрой добиться заслуженного победы.

Черные:

Белые:

Приятельство

Приятельство